

ESEMÉNYNAPTÁR (2014. július 1-jétől szeptember 30-áig)

JÚLIUS 2.

Átadták a Sopronkőhidai Fegyház és Börtön felújított Tóalmi üdülőjét. A korszerűsítés során megújult a szobák teljes bútorzata, a kényelmet internet-elérés, tv, mikrohullámú sütő és hűtő is garantálja. Új burkolatot kapott a terasz, megújult a homlokzat, az épület belsejében kicserélték a burkolatokat, és az üdülő valamennyi nyílászáróját is korszerűsítették. A kertben parkolót is kialakítottak, a területet pedig parkosították. A felújítás teljes költségvetése közel huszonnégy millió forint volt. A megújult Tóalmi üdülő hét szobával, összesen 24 férőhellyel várja a büntetés-végrehajtás pihenni, kikapcsolódni vágyó dolgozóit és hozzátartozóikat.



Hetedik alkalommal vett részt a Sopronkőhidai Fegyház és Börtön büntelmegelőzési bemutatóval a soproni VOLT Fesztiválon. Csóti András bv. vezérőrnagy, országos parancsnok július 2-án tett látogatást a rendezvényen. A látogatók megtekinthették az intézet bemutató zárkáját és a zárka mellett felállított „bv.-s sátrat”. Megismerhették az intézetekben rendszeresített mozgáskorlátozó eszközöket, üveges vitrinekben

pedig a fogvatartottak által készített tiltott tárgyakat, illetve a szakköri foglalkozásokon készített alkotásokat tekinthették meg. A sátorban a soproni intézet állományához tartozó elhunyt kolléga lánya, Hoffer Annamária festményeit állították ki. A bv. intézet a fesztivál külső helyszínéként is szerepelt. Azok a látogatók, akik már betöltötték a 14. életévüket és kedvet éreztek a Sopronkőhidai Fegyház és Börtön megtekintéséhez, „rabomobilal” Sopronkőhidára utazhattak, ahol – egy 60 perces büntelmegelőzési látogatás keretében – testközelből is megismerhették az intézetet.

JÚLIUS 11.

Csóti András bv. vezérőrnagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka és dr. Hatala József ny. r. altábornagy, a Nemzeti Büntelmegelőzési Tanács elnöke értékelte a Bv. Szervezet Továbbképzési és Rehabilitációs Központja sikeres projektzárását. Az intézmény 40 millió forint önrész nélküli pályázati forrást nyert a TÁMOP büntelmegelőzési pályázatán. A 16 hónap alatt megvalósult projektben a térség három iskolája, illetve a Pest Megyei Rendőr-főkapitányság és a Szentendrei Rendőrkapitányság munkatársai vettek részt. A diákok büntelmegelőzési célú és az áldozattá válás megelőzését szolgáló ismereteket közvetítő fejlesztő táborokon, illetve természet- és környezetvédelmi alapokra épülő kirándulásokon vettek részt. A diákokat oktató pedagógusoknak s

a tanulókat személyesen is ismerő iskolarendőröknek konfliktuskezelő és kommunikációs tréningeket szerveztek. A projekt keretében indult útjára az ún. POLICE COFFEE rendezvény-sorozat, ahol az érdeklődők egy kávé mellett, kötetlenül tehetik fel kérdéseiket a rendvédelmi dolgozóknak.

JÚLIUS 21.

Megújították a BVOP és az ELTE együttműködési megállapodását. A megújított szerződés jelentős előrelépést jelenthet a büntetés-végrehajtási jog elméleti és a gyakorlati problémáinak megoldása terén, mivel szellemisége egybeesik az új bv. kódex fő üzenetével, amely szintén az elmélet és a gyakorlat közelítését célozza. A megállapodás ünnepélyes aláírásán részt vett dr. Mezey Barna, az Eötvös Lóránd Tudományegyetem rektora, dr. Király Miklós, az Államigazgatási és Jogtudományi Kar dékánja, illetve Csóti András bv. vezérőrnagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka is.

JÚLIUS 23.

A Magyar Ökumenikus Segélyszervezet kezdeményezésére a TÁMOP 5.6.3 projekt keretében Magyarországon tartózkodó belorusz szakmai delegáció látogatást tett a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Bv. Intézetben. A vendégeket Joó László bv. ezredes, parancsnok tájékoztatta az intézet általános tevékenységéről, a fogvatartottak munkáltatásáról és reintegrációs programjairól. A tájékoztatást követően a delegáció tagjai megtekintették az intézet mindkét objektumát és az ott folyó foglalkozásokat.

JÚLIUS 28-29.

Pilisszentkereszten tartották meg a Börtönlelkészek 2014. évi továbbképzését. A rendezvényt Csóti András bv. vezérőrnagy, országos parancsnok nyitotta meg, majd a történelmi egyházak koordinációs vezetői tartottak beszámolókat a Börtönlelkészi munka aktuális gyakorlati tapasztalatairól. A továbbképzés az APAC- és Zákeus-program alkalmazásának további kiszélesítésére, valamint a Börtönlelkészeknek a resztoratív igazságszolgáltatásban betöltött szerepére fókuszált. A továbbképzésen részt vett Bíró László püspök, katonai ordinárius, a katolikus lelkészek püspöki referense.

AUGUSZTUS 1.

Elkészült és teljes kapacitással működik a péküzem a Szegedi Fegyház és Börtön szomszédságában elhelyezkedő Nagyfa-Alföld Kft. gyártelepén. Az Annamajori Mezőgazdasági és Kereskedelmi Kft. egy közel 300 négyzetméteres épületben alakította ki az új péküzemet. A Rácsos Sütöde építési munkálataiban külső vállalkozók mellett fogvatartottak is részt vettek. Az építkezés befejezése és a szakhatósági engedélyek beszerzése után, a nyár közepén kezdődött meg a próbaüzem, ezzel tizenkét új fogvatartotti munkahely létesült. A pékségben sütik a Csillagbörtön 1500-1600 lakója részére a kenyeret és a péksüteményeket.

AUGUSZTUS 8.

Az IPA Nemzetközi Szervezetének Kalocsai Csoportja nemzetközi löverseny rendezett az Állampusztai

Országos Bv. Intézet lóterén. Az eseményen tíz csapat nyolcvan versenyzővel vett részt. A külföldi csapatok Lengyelországból, Csehországból, Szlovákiából és Szlovéniából érkeztek. Hazánkat a Paksi Vízirendőrség, a Kecskeméti Repülőbázis, a Kalocsai Rendőrkapitányság, az Állampusztai Bv. Intézet és két másik csapat képviselte. A versenyt Csehország csapata nyerte, 2. helyezett lett a Kecskeméti MH 59. Szentgyörgyi Dezső Repülőbázis csapata, míg a bronzérmes az Állampusztai Országos Bv. Intézet versenyzői vehették át.

AUGUSZTUS 15.

Dr. Tóth Tamás bv. dandártábornok, az országos parancsnok általános helyettese adta át a Bv. Szervezet Oktatási Központjában a tizennégyhetes alapozó szaktanfolyami képzés bizonyítványait. A harminckilenc, sikeres vizsgát tett hallgató közül a Tiszalöki Országos Bv. Intézet és a Veszprém Megyei Bv. Intézet egy-egy hallgatója kitűnő eredménnyel végzett.



AUGUSZTUS 18.

Augusztus 20-a alkalmából a büntetés-végrehajtási szervezet több dolgozója részvételével magas állami kitüntetésben. Magyarország köztársasági elnöke az



Európai Unió iraki polgári válságkezelési missziójának vezetőjeként végzett munkája elismeréseként a Magyar Érdemrend Középkeresztje kitüntetéssel adományozta dr. Huszár László bv. dandártábornoknak, a BVOP főosztályvezetőjének; a büntetés-végrehajtás vezetői állományában végzett több mint két évtizedes kiemelkedő tevékenysége elismeréseként a Magyar Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetéssel adományozta Tóth Tamás Tibor bv. ezredesnek, a Szombathelyi Országos Bv. Intézet parancsnokának; a büntetés-végrehajtásban végzett közel négy évtizedes kiemelkedő munkája, példamutató szolgálatteljesítése elismeréseként a Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetéssel adományozta Pálfiné Nagy Ilona Zsuzsanna bv. zászlósnek, a Szegedi Fegyház és Börtön szociális segédelőadójának. Magyarország belügyminisztere a büntetés-végrehajtás hét dolgozójának munkáját ismerte el. A BVOP-n megtartott ünnepségen az elismeréseket dr. Tóth Tamás bv. dandártábornok, a büntetés-végrehajtás országos parancsnokának általános helyettese adta át.

AUGUSZTUS 19.

Befejeződött a Váci Fegyház és Börtön eligazító folyosójának, valamint

a felügyelők őri pihenőjének felújítása, amely fogvatartotti munkáltatás révén másfél hónap alatt készült el. A felújítási munkálatokban részt vevő fogvatartottak közül többen az intézetben tették sikeres vizsgát a minden évben induló építőipari szakmai képzéseken. A munka során új burkolatot kapott az eligazító folyosó, illetve átalakították és korszerűsítették a vízszelvényt is. A felújítás után jól felszerelt, elektromos háztartási készülékekkel ellátott étkezőhelyiség várja a váci kollégákat.

AUGUSZTUS 23.

Az 1945–1956 közötti Magyar Politikai Elítéltek Közössége koszorúzott a Sátoraljaújhegyi Fegyház és Börtön épületének falán az 1952–1953. között az intézetben raboskodó női politikai elítéltek emlékére állított márványtábla előtt. A megemlékezésen részt vett Demeter Zoltán országgyűlési képviselő, a Politikai Elítéltek Közösségének csoportja Fehérváry István elnök és Gruber Rudolfné elnökségi tag vezetésével. A koszorúzást követően ünnepi liturgiát celebráltak a börtön kápolnájában az intézet börtönlelkészei, Hajdú Miklós római katolikus és Darvas Szilárd református lelkész. A megemlékezés keretén belül az 1945–1956 közötti magyar Politikai Elítéltek Közössége Rózsahegyi Tamás bv. ezredesnek a Közösség jubileumi emlékérmét és oklevelét adományozta.

AUGUSZTUS 30.

Hetedik alkalommal rendezték meg a rendvédelmi napot a kőbányai

Óhegy-parkban, amelyen a Budapesti Fegyház és Börtön, valamint a Fővárosi Bv. Intézet is bemutatkozott. A két fővárosi intézet látványos közelharc- és szolgálatkutya-bemutatói nagy sikert arattak, emellett sátraikban biztonságtechnikai eszközöket, zárkaberendezéseket állítottak ki. Az érdeklődők, akik a büntetés-végrehajtás szállítójárműveit is megtekinthették, a bv. szervezetre vonatkozó kérdéssel is tesztelheték tudásukat.

SZEPTEMBER 1.

Áder János köztársasági elnök a belügyminiszter javaslatára Balázs Péter bv. ezredest, a Pálhalmi Országos Bv. parancsnokát 2014. szeptember 8-ai hatállyal büntetés-végrehajtási dandártábornokká nevezte ki a Sándor-palota Tükörtermében.

SZEPTEMBER 3–4.

A Magyar Honvédség vitéz Szurmay Sándor Budapest Helyőrség Dandár püspökszilágyi kiképző bázisán rendezték meg a katonai háromtusa- és járőrbajnokságot, amelyen a büntetés-végrehajtás női csapata regionális második, férfi csapata pedig regionális ötödik helyezést ért el, a női csapat különdíjban is részesült.

SZEPTEMBER 3–5.

Az Igazságügyi Együttműködési Hálózat (JCN) nemzetközi konferenciát szervezett a „magas kockázatú elkövetők reintegrációja” témában. A konferencián, amelyet a németországi Rostockban tartottak meg, az Európai Bizottság „Criminal Justice” program-

ja keretében támogatott hároméves nemzetközi projekt eredményeit mutatták be. Az előadások négy fő téma – jogalkotás, reintegrációs terv és kezelés, szabadulás és átmenet, utógondozás és monitoring – köré csoportosultak. A tanácskozáson 34 európai ország több mint 370 képviselője vett részt, a magyar büntetés-végrehajtás tízfős szakmai delegáció képviselte.

SZEPTEMBER 5.

A büntetés-végrehajtási szervezet napja és a Fővárosi Bv. Intézet részére adományozandó csapatszázló átadása alkalmából ünnepi állománygyűlést rendeztek a Fővárosi Bv. Intézet Venyige utcai objektumának színháztermében. A rendezvényen, amelyen részt vettek a fegyveres társszervek és az együttműködő szervezetek képviselői, ismertették a belügyminiszter ünnepi, a 19. Szent Adorján-nap alkalmából kiadott parancsát. „A büntetés-végrehajtási szervezet dolgozói az elmúlt években bizonyították, hogy minden időszakban, rendkívüli helyzetekben képesek feladataikat kifogástalan szakmai színvonalon ellátni. Magyarország kormánya és a Belügyminisztérium vezetése tiszteli munkájukat, a társadalom pedig elismeri a szolgálatuk során nyújtott teljesítményüket”- fogalmazott többek között dr. Pintér Sándor. Ezt követően Tasnádi László, a Belügyminisztérium rendészeti államtitkára és Csóti András bv. vezérőrnagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka kitüntetések és elismeréseket adott át a jutalmazottaknak, majd felolvasták a csapatszázló adományozásáról szóló határozatot, és Tasnádi László átad-



ta a zászlót Cséri Zoltán bv. dandártábornoknak, a Fővárosi Bv. Intézet parancsnokának. A Belügyminisztérium rendészeti államtitkára ünnepi beszédében utalt arra a sokrétű és összetett feladatra, amelyet a Fővárosi Bv. Intézet magas színvonalúan, hibátlanul lát el, és megköszönte az intézet dolgozóinak munkáját. Cséri Zoltán a zászlót megköszönve úgy fogalmazott, hogy a csapatszázló szimbolizálja az intézet dolgozói számára az esküjükhöz és a szervezethez való feltétlen hűséget, valamint olyan értékeket és erényeket, mint az összetartozás, a helytállás, az önfeláldozó szolgálat.

SZEPTEMBER 8.

Dai Sujun r. altábornagy, országos-parancsnok-helyettes vezetésével a Kínai Fegyveres Rendőrség ötfős de-

legációja tett látogatást a Budapesti Fegyház és Börtönben. A küldöttség tagjait Csóti András bv. vezérőrnagy, országos parancsnok fogadta. A kínai fél látogatásának célja a magyar büntetés-végrehajtási szervezet működésének megismerése volt. A munkamegbeszélést követően a vendégek megtekintették a Budapesti Fegyház és Börtönt.

Átadták a Szolnoki Törvényszéken az újonnan kialakított gyermekmeghallgató helyiséget. A megnyitón Kissné dr. Szabó Judit, a Szolnoki Törvényszék elnöke és dr. Pongrácz Zsolt a törvényszék büntető kollégiumának vezetője a szoba kialakításának előzményeiről és fontosságáról beszélt a megjelent vendégek előtt. A törvényszék elnöke külön köszönetét fejezte ki Tóth Gábor bv. ezredesnek, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Bv. Intézet parancsnokának, hogy együttműködés keretében a helyiség kialakításában részt vállaltak. Az Országos Bírósági Hivatal a bíróságok szolgáltató jellegét erősítő „gyermekközpontú igazságszolgáltatás” programot hozott létre, ennek keretében alakították ki a gyermekmeghallgató szobát. A szoba felújítási munkálatait három elítélt végezte.

SZEPTEMBER 10.



A Bv. Szervezet Oktatási Központja szervezésében tartották meg a büntetés-végrehajtási szervezet 2014. évi országos lőbajnokságát, amelyen 32 bv. szerv csapata 128 fővel vett részt. A helyezett csapatok részére a díjakat Csóti András bv. vezérőrnagy, országos parancsnok adta át. A lőversenyt a Márianosztrai Fegyház és Börtön versenyzői nyerték meg, II. helyezett a Szegedi Fegyház és Börtön, míg III. helyezett az Állampusztai Országos Bv. Intézet csapata lett.

A Zala Megyei Bv. Intézetben a Zala Megyei Rendőr-főkapitánysággal és a Zala Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatósággal együttműködési gyakorlatot hajtottak végre, amely eredményesen zárult. A gyakorlat feltételezése szerint egy csomagban robbanóeszköz került a börtön területére, amely miatt az intézet értesítette a társszerveket és közös erővel számolták fel a rendkívüli eseményt.

Az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság és a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság szervezésében Szolnokon rendezték meg a belügyi kispályás labdarúgó-bajnokságot, amelyen a büntetés-végrehajtási szervezetet a Fővárosi Bv. Intézet, a Pálhalmi Országos Bv. Intézet, valamint a Szombathelyi Országos Bv. Intézet csapata képviselte. A bv. szervezet országos parancsnokának különdíját a szombathelyi csapat kapta.

SZEPTEMBER 12.

A Szegedi Fegyház és Börtön rendezte meg a Maty-éri pályán a XVIII. Lovas Bálint Emlékhorgászversenyt, amelyre az ország bv. intézeteiből 92

versenyző és 32 csapat nevezett. A csapatversenyt a Fekete Ló nevű szegeci csapat nyerte, egyéniben Farkas Ferenc (Tököl) lett az első.

SZEPTEMBER 15–17.

Krakkóban találkoztak a lengyel, a szlovák és a magyar büntetés-végrehajtási szervezet országos parancsnokai, akik az állomány helyzetéről, oktatásról és képzéséről, illetve a fogvatartottak foglalkoztatásáról, egészségügyi ellátásáról, valamint a jóvátételi programok hatékonyságáról tárgyaltak. A parancsnokok a szakmai program mellett a kegyelet jeléül virágot helyeztek el az auschwitz-i táborban felállított Halál falánál. A háromoldalú tanácskozáson a magyar büntetés-végrehajtást Csóti András bv. vezérőrnagy képviselte.

SZEPTEMBER 18.

A Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokságán 80. születésnapja alkalmából köszöntötték Kun László ny. bv. vezérőrnagy, volt országos parancsnokot. Kun László 1988 és 1990 között volt a büntetés-végrehajtás első számú vezetője.

SZEPTEMBER 20.

Második alkalommal rendezte meg a Balassagyarmati Fegyház és Börtön, valamint a Dunai Sárkányhajózási Vállalat Kft. a meghívásos, amatőr sárkányhajóversenyt. A Nógrád megyei Bánk település központjában, a festői környezetben elhelyezkedő tavon megrendezett vetélkedőn a Balassagyarmati Fegyház és Börtön, a

BVOP és az Ipoly Cipőgyár Kft. egy csapatával, valamint a Márianosztrai Fegyház és Börtön két csapattal vett részt.

SZEPTEMBER 22.

Csóti András bv. vezérőrnagy, országos parancsnok fogadta a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokságán a kínai Jiangxi tartomány Igazságügyi Hivatalának delegációját. A csoportot Xiao Liang, a hivatal főigazgató-helyettese vezette, akit a szakmai útra a tartomány négy bv. intézete, köztük a nők és a fiatalok büntetés-végrehajtás helyettesei kísérték el. A delegáció tagjai látogatást tettek a Fővárosi Bv. Intézet II. számú objektumában is.



SZEPTEMBER 22–25.

A 2010-ben aláírt és 2013-ban meghosszabbított cseh-magyar együttműködési megállapodás keretében látogatott Magyarországra a cseh Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága Logisztikai Főosztályának vezetője és két munkatársa. A delegációt Lajtár József bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok gazdasági és informatikai helyettese fogadta, ezt követően a vendégek a BVOP Műszaki



és Ellátási Főosztályának munkatársaival folytattak konzultációt. A delegáció szakmai útja során látogatást tett a Budapesti Fegyház és Börtönben, a Pálhalmi Országos Bv. Intézetben valamint a Pálhalmi Agrospeciál Kft.-nél is.

SZEPTEMBER 23–25.

Dr. Tóth Tamás bv. dandártábornok, az országos parancsnok általános helyettese vett részt a Közép-európai Büntetés-végrehajtási Parancsnokok Kerekasztala (MECR) soron következő ülésén a csehországi Kromerížben. A vezető szakemberek tájékozódtak a cseh büntetés-végrehajtás helyzetéről, majd ellátogattak a mirovi bv. intézetbe. Ezt követően kerekasztal-beszélgetésen tárgyaltak a speciális őrizetben lévő csoportok helyzetéről és a mentálisan beteg fogvatartottakkal kapcsolatos megelőző biztonsági intézkedésekről.

Összeállította: D. F. I.